

# Развертыванием большевистской самокритики, вскрыть все недостатки в работе парткома

## РАПОРТОВАТЬ ПОБЕДАМИ 17 С'ЕЗДУ

Перевыборы низовых звеньев парторганизации АЛТИ и АПА прошли под знаком борьбы за генеральную линию партии, за выполнение исторических решений ЦИК о высшей школе и ЦК ВКП(б) об упорядочении общественных нагрузок студентов.

Широко была развернута большевистская самокритика, почти каждый коммунист отчитался о своей работе это дало возможность вскрыть все недостатки не только в работе партийной ячейки, партгруппы, но и каждого в отдельности коммуниста.

В результате поднялась политическая активность студенчества. Факультеты группы и отдельные коммунисты взяли ряд новых соц. обязательств по качеству подготовки и проведения зачетной сессии, повышения политического уровня и классовой бдительности.

Выборные партсобрания прошли также активно. Явка коммунистов была в большинстве ячеек 100%.

Там где бюро партийных ячеек не справились с возложенными на них задачами состав нового бюро значительно обновлен (рабфак, лесопильная).

В состав бюро ячеек выбраны выданные политически грамотные коммунисты-ударники, которые и должны своей четкой работой доказать на деле свою преданность партии.

Ближайшая задача парторганизации подчеркнуть здоровой критике работы парткома АЛТИ, как он борется за высокое качество специалиста инженера лесной промышленности.

Перед парторганизацией АЛТИ и АПА стоит огромной политической важности задачи, главная из них — со всей большевистской напористостью вести развернутую во всех группах подготовку к зачетной сессии, на ходу исправляя недочеты.

Развивая большевистскую самокритику, выявляя и очищая ленинские ряды от всех неглодых, чужих, примавшихся к нашей партии элементов, неустанно бороться за чистоту марксистско-ленинской теории давая решительный отпор прогасканию в преподавании вредных классово-чужих теорий.

Усиленно готовиться к чистке партии, проверять каждого коммуниста не на словах, а на деле как он борется за генеральную линию партии, как борется за высшие показатели в учебе, являются ли вожаком группы.

Задача парторганизации мобилизовать студенчество, профессорско-преподавательский состав АЛТИ и АПА на ударный поход имени XVII съезда с тем, чтобы к великому историческому рубежу — XVII съезду партии притти с еще большими победами на всех участках нашей великой стройки" (из письма крайкома ВКП(б)).

**ОТВЕЧАЕМ НА ВЫЗОВ АЛТИ**  
Архангельский механический техникум включается во 2-е всесоюзное соревнование вузов, вузов и техникумов и вызывает на соцсоревнование морской и Череповецкий техникумы. Вопросы выполнения договора будут освещаться в газете „Н.Т.“.

Первая группа деревообработки (Промакадемия) обсудив условия участия во 2-м всесоюзном соревновании взяла ряд конкретных обязательств, предложив учебной части устранить все недостатки, тормозящие нормальный ход учебного процесса (достать учебные пособия, организовать вечерние консультации и т. д.).

## РОСТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ СТУДЕНЧЕСТВА — ИТОГ ПЕРЕВЫБОРОВ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК ИНСТИТУТА

Предварительные итоги о ходе отчетно-перевыборной кампании парторгов и цех ячеек нашего института показывают, что основная политическая задача проверки Ленинской закалки каждого отдельного коммуниста и его борьбы не на словах, а на деле за генеральную линию партии в основном выдержанна и явилась ведущей линией, по которой идет кампания в целом по парторганизации института.

Это положение обеспечило нам и ряд положительных достижений. К числу их следует отнести:

Широкий размах большевистской самокритики. Достаточно сказать, что на отчетно-перевыборных собраниях партгруппы выступило в прениях коммунистов — 115 чел.: комсомольцев — 112 чел.: б/п. — 63 чел., т. е. 290 чел. активно участвовали в обсуждении работы партгруппы и орггрупп и оргделенных коммунистов.

В целом по институту прения носили исключительно здоровый характер и были пронизаны большевистской самокритикой.

В результате этого выявлены лучшие образцы передовиков коммунистов и таких, которые не осуществляют на деле авангардной роли коммуниста (Бекетов инж. ф-т, Бугаев, Салтыков, Кокшаров, Антипин, Терентьев и ряд других), а также некоторые партгруппы и секретари ячеек необеспечившие большевистского руководства (Кузнецов, Желаников).

Особо следует отметить, что отчетно-перевыборная кампания партгруппы явила прозоркой не только работы парторганизации но и проверкой каждого коммуниста путем самоотчетов.

Большинство групп добились значительного охвата партсобранием б/студентства и комсомольцев (265 чл. КСМ и 210 б/п), при чем наиболее широко были втянуты в это дело б/п. на экономическом фак. и дерево-б/п. спец. Это обеспечило рост трудового энтузиазма всей массы студенчества.

Мы имеем ряд фактов о том, что коммунисты, комсомольцы, б/п. студенты и

### Порядок занесения НА КРАСНУЮ ДОСКУ им. XVII съезда партии

По примеру редакций «Правда», «Правда Севера» и «Сев. Комсомолец» редакция газеты «Наш темп» вводит на своих страницах общегородскую Красную доску имени XVII съезда партии, на которую заносятся:

1) Факультеты, специализации, группы, выполнившие учебный план и давшие наилучшие качественные показатели в учебе.

2) Учебно-бытовые коллективы, отдельные комнаты, сумевшие образцово организовать учебу и обеспечить бытовые условия для каждого студента.

3) Деканы и преподаватели, давшие хорошие показатели организации учебно-производственного процесса.

4) Студенты-ударники, дающие высококачественные показатели учебы; активно борющиеся за ликвидацию хвостов в группе, на специализации, при умелом сочетании учебы с общественной работой и являющиеся примером в быту.

При представлении отдельных объектов (факультета, специализации, группы, декана, преподавателя, студента-ударника и т. д.) для занесения на общегородскую Красную доску необходимо, чтобы наиболее ценный опыт их работы был подробно показан в развернутом материале, с указанием имен и фамилий лиц, показавших образцы ударной работы с приложением фотографий.

Представляют дирекция, партком, комитет ВЛКСМ, профком АЛТИ, партколлектив и профком Промакадемии.

в целом группы (3 б/п дер. специальность — Данилкин) несвоевременная ячейка на себя взяла на себя явка на собрания групп ячеек, слабое дополнительные обязательства по подв. вовлечению б/п и отсутствие дипломантами качества учебы, трудодисциплины, лучшей подготовке к замечательной сессии, статичное освещение хода этой кампании в печати.

Самопроверочные бригады по ячейкам явились положительным моментом, позволившие полнее подвести итоги работы, выполнение своих решений и вышестоящих парторганизаторов, выявить недостатки, обменяться опытом постановки партмассовой работы ячеек и четко определить задачи, но в отдельных случаях эти бригады подошли формально к выполнению поручено им общими собраниями ответственного дела (дерев., торфяная спец. и инж. ф-т), и отказались выполнять (Попов В. Б.).

Нам предстоит еще провести отчет и перевыборы партийного комитета.

Задачи ячеек и групп обеспечить 100% и своевременную явку коммунистов, большую активность в обсуждении в целом работы парторганизации и основных звеньев института, выбрать в парторганизации лучших, авторитетных товарищей и твердых большевиков.

Одновременно должно быть сосредоточено внимание ячеек, групп и каждого коммуниста на устранение недостатков в нашей партийной работе.

Этим же характеризуются и отчетные собрания ячеек, показавшие высокую политическую активность — 1/3 парторганизации выступила в прениях по докладу бюро ячеек, повышение классовой бдительности и решительный отпор недородым настроениям (рабфак — Легостаева заявившая, что рабфак выпускает отрицательную величину, физических инвалидов и является рассадником катара желудка).

Основные недостатки в ходе отчетно-перевыборной кампании: отсутствие необходимости подготовки к собраниям (химфак), к отчетным докладам (лесо-

В целом по АЛТИ нужно сказать, что мы не допустили кампанию кампаний о чем своевременно предупреждал крайком партии в своем письме.

Отчеты и перевыборы низовых парторганизаций показали, что подавляющая масса коммунистов и в целом наша парторганизация является действительно авангардом — по-большевистски борется за разрешение учебно-производственных и бытовых задач, растут ряды ударников-коммунистов, растет ее идеологический уровень и политический опыт по руководству, ведет за собой всю б/п массу и идет сплошными рядами к XVII съезду ленинской партии.

Зав. оргинстр парткома  
ТРОФИМОВ П.

## Поднять качество шефства над предприятиями

Подводя некоторые итоги парторганизации показали, что подавляющая масса коммунистов и в целом наша парторганизация является действительно авангардом — по-большевистски борется за разрешение учебно-производственных и бытовых задач, растут ряды ударников-коммунистов, растет ее идеологический уровень и политический опыт по руководству, ведет за собой всю б/п массу и идет сплошными рядами к XVII съезду ленинской партии.

Основным недочетом в этой работе является отсутствие четкой плановости, организационной подготовленности коллектива предприятия к проведению бесед, вследствие чего был ряд срывов.

Теперь стоит задача на основе соцсоревнования и ударничества среди рабочих и инженерно-технического персонала повысить качество их работы, вывести предприятие из прорывов.

Ни в коем случае нельзя забывать дальнейшей систематической работы по разъяснению о задачах чистки партии, всемерно борясь за повышение политического уровня членов и кандидатов ВКП(б), за ведущую роль коммуниста на производстве, за усиление классовой бдительности, выявляя классово-враждебных элементов, привлекавшихся к партии.

В разрешение этих задач должен быть втянут весь актив предприятия. Только при хорошей помощи со стороны промакадемии и мобилизации массы рабочих на устранение причин, ведущих к прорыву, АГЭС 4 краевой партийной конференции будет rapportировать победами. Малафеев.

## КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ УБК

### Сектора в стороне от конкурса

В обявленный конкурс на лучшее общежитие включились все УБК, соревнуясь между собой, а некоторые из них обявили конкурс на лучшую комнату и внутри себя.

На сегодня надо признать, что проведение конкурса идет еще вяло. До зачетной сессии осталось меньше месяца, а УБК до сих пор не сумели организовать взаимопомощь по учебе среди членов, не обеспечили условий для домашних занятий (шум, музыка и т. д.). Культурно-воспитательная работа

ограничивается коллективным хождением в кино, детскими играми в красных уголках. Вечера самодеятельности при УБК проводятся сухо, а общегородских вечеров не было с 8-го ноября.

Все это говорит о том, что УБК и культсектора профкома, КСМ и парткома не серьезно взялись за выполнение условий конкурса, а комсомольские организации не проявили свои инициаторские способности, не оказали должной помощи в работе УБК.

И. ХОМУТИННИКОВ

# Больше ответственности в подготовке к зачетной сессии со стороны студентов и преподавателей института не повторять прошлых ошибок

**СОГЛАСНО** постановления комитета по ВТШ Январская зачетная сессия проводится в период с 13 по 25 января 1934 г. Такое положение обязывает нас в оставшийся период четко подготовиться к сессии и притти к ней в полной готовности. Той спешки и компанейности имевших место в проведении предыдущих зачетных сессий не должно быть допущено. Вся работа по подготовке к сессии не выдвигается, как особая, а идет наряду с текущей учебной работой, в этом заключается правильная организация этой работы. В целях наилучшего проведения январской зачетной сессии, этого важнейшего мероприятия в деле поднятия качества подготовки специалистов и подведения итогов нашей работы, нами должны быть учтены недочеты предыдущих сессий, которые повлияли не только на подготовку к сессии, но и на результаты последней.

В условиях нашего ин-та эти основные недостатки выразились в следующем: отсутствие достаточной публичности в проведении сессии, мало подготовленность проф-препод. состава к приему зачетов, нечеткость составления расписания консультаций и приема зачетов, либерализм в оценке и недостаточная оперативность в деле контроля за ходом сессии со стороны Фтов и руководителей кафедр.

Наличие таких крупнейших недостатков бесспорно значительно снизило качественные показатели сессии, что безусловно недопустимо в дальнейшем. Постановлением комита по ВТШ от 20/XI-1933 г еще раз подчеркнуты недочеты проведения зачетных сессий и даны четкие практические указания в деле дальнейшего построения учебной работы по проведению сессии.

Задача зачетной сессии сводится к проверке и оценке того насколько студент усвоил себе данную научную дисциплину, ее метод, ее основное содержание, ее узловые вопросы, а также в какой мере студент овладел основными навыками по данной дисциплине.

На зачетные сессии выносятся дисциплины, которые предусмотрены учебным планом специальности, но не более 3-4 дисциплин. Сдача зачетов проводится в объеме пройденных программ, при чем на специальностях, где выведены стабильные программы зачеты сдаются в объеме последних. Вопросники по программам категорически воспрещаются. Метод приема зачетов может быть различен. Все зависит от характера каждой отдельной научной дисциплины, и степени подготовки самого преподавателя к приему зачетов. Причем комитет подчеркивает, что решающую роль играет подготовка этого преподавателя к приему зачетов, на что и нужно обратить серьезное внимание. Кафедрам предлагается с особой тщательностью разработать и обсудить на кафедральных совещаниях методы приема зачетов по каждой от-

дельной научной дисциплине, разработав по этому вопросу соответствующие инструкции.

Прием зачетов производится комиссией, назначаемой дирекцией в составе двух членов, при чем один из членов комиссии должен быть обязательно преподаватель данной дисциплины данной группы студентов, который и проводит прием зачета.

Прием зачетов производится публично. Присутствие всех студентов данной группы в течении всего времени, пока данная группа сдает зачеты, не является обязательным.

Оценка знаний проводится по четырехбалльной системе и является оценкой итоговой, при ее установлении принимаются во внимание совокупность всех данных характеризующих работу и уровень знаний данного студента, т. е. материалы текущего учета, и зачетной сессии, а также оценка НИО, если практика предшествует зачетной сессии.

Студент не сдавший зачета по одному предмету переводится на следующий семестр, причем ему предоставляется право повторной сдачи зачета либо в течение первых дней следующего семестра, либо в ближайшую зачетную сессию. Других сроков и порядка пересдачи не разрешается. В случаях не сдачи студентом двух и более предметов вопрос о дальнейшем его пребывании во ВТУЗ'е передается кафедрой на разрешение директора.

Консультации в помощь студентам должны быть всемерно поощрены и развиваемы, причем они должны быть добровольными и носить более организованный характер, как со стороны кафедр так и самого студента.

Такими основными указаниями комитета по ВТШ.

Эти указания должны быть положены на программу действий по проведению сессии.

В заключение комитета повторяет призыв о развертывании вокруг сессии соцсоревнования.

Эти мероприятия должны найти живейший отклик в нашей среде. Тем более, что нами заключен договор с ЛТА, который нас также обязывает образцово провести эту работу.

Имея четкие указания комитета по ВТШ кафедры и Фты должны немедленно построить свою работу по организации и проведению сессии в полном соответствии с данными указаниями, при этом, учитывая что проведение сессии, это не очередная кампания, а глубокая, систематическая, ежедневная текущая работа по улучшению основного вопроса—вопроса качества подготовки специалистов.

Итак, мобилизуем усилия всех организаций ин-та на образцовое проведение сессии, на достижение лучших качественных показателей за отражение действительных, объективных оценок знаний студентов. *М. КОНАСОВ.*

## О подписке на журнал „Красное студенчество“

С 1 января 1934 г. возобновляется выход единственного всесоюзного студенческого журнала „Красное студенчество“, орган бюро студсекций ВЦСПС. Журнал будет выходить два раза в месяц, об'емом в 3 печатных листа.

„Красное студенчество“ рассчитано на низовой студенческий актив и рядового студента-ударника, главная задача журнала борьба за скорейшее и лучшее выполнение решений партии и правительства о подготовке новых специалистов, за качество учебы, за повышение марксистско-ленинского воспитания, за улучшение материально-бытовых условий студенчества.

Журнал будет освещать вопросы 2-го всесоюзного соревнования и работу студенческих профессиональных организаций, уделяя главное внимание обмену опытом, как между лучшими студентами ударниками, так и целыми учебными заведениями, по всем вопросам учебы, общественной и культурно-массовой работы.

Каждый студент, профессор и препо-

даватель должен быть читателем и активным сотрудником своего журнала. Всем студкорам, сообщившим свой адрес редакция высыпает тематический план журнала на ближайшие месяцы.

Каждый профком должен выделить специального общественного организатора подписки на журнал. Такие же организаторы, работающие под руководством профкома должны быть в каждой академгруппе и при каждом общежитии.

Подписка на журнал принимается всеми почтовыми отделениями. Подпись на 1 год—12 руб., на полгода—6 р., на 3 месяца—3 р.

Рекомендуется подписываться и колективно, т. е. 1 журнал на каждую комнату общежития, 2-3 журнала на академгруппу и т. д.

Адрес редакции: Москва 11, Солянка, 12, Дворец Труда.

Пред. оргбюро студсекций ВЦСПС **МИТЮХИН.**

Отв. секретарь редакции **ШАБАНОВ.**

## Потапкин не руководит подготовкой к зачетной сессии

Наша боевая задача — к XVII бенно на инженерной фабрике т. д. Учебной части необходимо обратить на это внимание и спечь всех студентов пособиями по проходившим линам в сессию.

Особенное внимание наше общественным организациям на посещение и проведение консультаций, немедленно исправить все недочеты, которые установлены. Проводимые конкурсы (теор. механика) не дают положительного результата, сопровождаются обычным заданием, а теория откладывается на неопределенное время.

К январской сессии, до которой остается 20 дней, отдельные специализации на сегодняшний день по-боевому не готовятся, например лесопильная.

Учебно-производственный сектор т. Потапкин подготовкой не руководит, повидимому забыл, что он как комсомолец ударник, руководитель сектора отвечает за итоги зачетной сессии. На специализации не организованы консультации, нет помощи отстающим и т. д. Не лучше обстоит дело и на водной, где организованы консультации, но студенты не посещают (6 гр.).

Несколько лучше на спец. деревообделочной, мех/лесозаготов. и факультетах экономическом и химическом, но та проводимая сейчас подготовительная работа не обеспечивает выполнение взятых обязательств по зачетной сессии.

Как общий недостаток по всем специализациям не производительно организована домашняя проработка заданий, зачатки проведения академбоев, недостаточная обеспеченность литературой, осо-

бенно в главу угла, сессии много говорят, очень мало (лесопильная).

Мы должны сейчас же вать от кафедр, учебных секторов, коренной пересмотр работы на этом в настоя

момент важнейшем участнико

в сессии. Те ошибки были в прошлой сессии в январскую сессию в коем случае не повторять.

Больше ответственности готовке к сессии со стороны студентов и преподавателей.

До сессии времени осталось много. Чтобы рапортовать о лучших показателями и мобилизовать всю массу на подготовку к январской сессии.

## ПОЛУЧИЛИ ЗАСЛУГА

Только что окончившие техническую учебу студенты-партизаны в числе 8 человек ни чем иным отметить этот величественный момент как вом. Студенты дома 13-х свидетелями их вакханальных песен, шумной возни вратительных отправлен изизма.

Это зло, просочившееся в среду требует беспощадного коренения.

Спецпрофбюро обсудило творческое товарищей дипломантов несло решение: за ситуацию пьянство тов. Земсков

сить дирекцию института в его со стипендии, взыскать из общежития и занесение

приала в личное дело. О тт. Еве и Латынцеве передать

на обсуждение яч-ки КСК на съезд профком о выводе изников. Т. т. Киселева, Баш

предупредить и вопрос о на ячейку. Т. т. Зыкину и А

выговор и Капустину предложение.

Решение спецпрофбюро ждено профкомом.

по подготовке к зачетной сессии в помощь отстающим.

Ударник должен оставаться линно-передовым борцом в этих участках.

# Борьба комсомольца

## За переходящее знамя комитета ВЛКСМ АЛТИ чья группа будет лучшей в институте

Комитетом КСМ АЛТИ об'явлен конкурс комсомольских группоргов (срок с 19/XII-33 по 1/I-34 г.). В основу конкурса на лучшего группорга и лучшую группу кладется борьба за выполнение показателей 2-го всесоюзного соревнования ВУЗов, ВТУЗов и техникумов.

Борьба за хорошо организованную высоко-качественную самостоятельную работу студентов-комсомольцев, сочетание с общественной работой на основе итогов дальнейшее повышение успеваемости должно явиться основной задачей комсомольской группы.

Для того, чтобы быть передовой группой необходимо:

Не иметь ни одной оценки неуд как по текущим, так и по законченным дисциплинам.

Иметь к концу конкурса не менее 60% комсомольцев ударников.

Сдать зачеты по политическим дисциплинам комсомольцам не меньше чем на 60% высших отметок,

Добиться того, чтобы каждый студент вел конспект по, прорабатываемым дисциплинам. Для этого организовать проверку конспектов и выставку лучших и худших из них.

Организовать помочь отстающим в учебе для чего взять их на общественный бусир (сугубо добровольный). Организовать консультации преподавателей отстающим.

Организовать академические кружки где бы углублялся прорабатываемый материал. Организовать проработку решений краевых и центральных организаций.

Группа и группорг у дипломантов должны обеспечить окончание в срок

отдельных частей диплома без понижения качества работы.

Широкое развертывание общественно-политической работы, политической учебы, печати, индивидуального и группового соцсоревнования должно явиться задачей группы.

Для этого: развернуть сеть политических кружков охватив на 100% комсомольцев поставив задачей: каждый комсомолец должен сдать не ниже чем на хорошо.

Организовать регулярный выпуск стенных газет и комсомольских отрядов, организовать показ опыта работы ударников комсомольцев.

В основу соревнования по быту положить лозунг «культурно жить и производительно работать».

Для этого должны быть организованы специальные комсомольские показательные комнаты со взятием на себя конкретных обязательств по учебе и по быту.

Распределить общественную работу так, что не было ни одного комсомольца без таковой. Одновременно обеспечить каждому студенту 3 свободных вечера в пятидневку.

Охватить всех ком-цев и студ-во сдачей норм значек ГТО: Использовать каток. Организовать проведение регулярной утренней физзарядки по УБК, прогулки на лыжах, подготовку из комсомольцев Ворошиловских стрелков.

Ход конкурса будет ежемесячно проверяться товарищами Шаниным, Поздеевым, Ильиной.

Лучшая группа получает переходящее знамя комитета КСМ. Для группоргов устанавливаются денежные премии.

### Включились в конкурс групп и группоргов

Все комсомольские группы лесо-эксплуатационной и сухопутной специализаций проработав условия конкурса комсомольских группоргов, включились в проведение конкурса и взяли на себя ряд обязательств по текущей учебе и подготовке к зачетной сессии.

Дипломанты проработав условия конкурса обязались на основе соцсоревнования выполнить проекты в срок и хорошо. Во 2-й гр. (комсогр Алексеева) 3 чл. дают обязательство выполнить дипломные проекты раньше срока (4 чл. к 25 января 1934 г., 2 чл. к 1 февраля вместо 15-го февраля и 3 чл. к 15/I-34 г. А. Б.)

### На академ-бое проверяем готовность к сессии

Треугольником группы 9-а (деревооб.) с целью проверки готовности студентов к зачетной сессии был проведен академ-бой по химии, входящей в сессию.

Результаты академ-боя говорят о серьезной подготовке некоторых товарищей к сессии. К ним можно отнести: Харахорина, Сабурова, Парфенова, Полуэктова. Одновременно академ-бой выявил и наплевательское отношение к подготовке со стороны студентов Пчелинцевой, Наумова, Павловского.

По плану треугольником группы (4 чл. к 25 января 1934 г., 2 чл. к 1 февраля вместо 15-го февраля и 3 чл. к 15/I-34 г. А. Б.)

Поздняков.

### В итоге зачетов—ударные показатели

Включившись в конкурс на лучшую комнату по общежитию в ноябре, мы сейчас уже имеем ряд достижений, наша комната 18-а одна из лучших по дому 13 б. На этом мы не останавливаемся. Мы вступаем в соцсоревнование на образцовую комсомольскую комнату беря на себя следующие обязательства:

Создать в комнате такую обстановку которая бы дала студенту возможность с наибольшей эффективностью занимаясь на дому повышать свои знания. Для чего точно соблюдать правила внутреннего распорядка, по общежитию и УБК, бережно относиться к соц. собственности.

Для повышения культурного уровня, выпустить газ. „Комсомоль-

скую правду“, „Известия“ и „Наш темп“, читая последние систематически.

Начать систематическую подготовку к январской сессии. Немедленно ликвидировать имеющийся „хвост“ у тов. Будникова (по теор. механике) оказав ему реальную помощь. Притти в итоге зачетной сессии с ударными показателями.

Все будем по большевистски добиваться звания ударника.

Считаем, что эти обязательства мы комсомольцы—Спесивцев, Будников, Соченов и Новиков выполним с честью. Вызываем на соцсоревнование комсомольские комнаты при всех УБК и коммунах.

### Беспощадно бороться с классовым врагом

Конфликтная комиссия при комитете АЛТИ разбирала 17.II-33 г. дело комсомолки Киселевой. Киселева—дочь бывшего владельца парохода, дровяной биржи, — сумела обмануть дирекцию института и комсомольскую организацию, скрыв свое соц. происхождение, одев маску студентки и комсомолки. Конфликтная комиссия постановила исключить Киселеву из комсомола, одновременно просить дирекцию ин-та об исключении Киселевой из рядов пролетарского студенчества.

1.II-33 г. конфликтная комиссия комитета комсомола АЛТИ рассматривала дело Беляева. По своей работе Беляев друг и помощник Киселевой. По соц. происхождению Беляев служащий. Прошлое Беляева характеризует его—1932 г.—Беляев был исключен за недисциплинированность на производстве из комсомола. В бытность свою в институте—май 1933 г.—выговор от ячейки специализации за нежелание готовиться к зачетной весенне-летней сессии и полнейшее игнорирование общественной работы. Орг. меры, применяемые к Беляеву комсомольской организацией не полегчали на него—до сих пор он первый лодырь, не желает учиться, антиобщественник.

Решением ячейки КСМ хим. факультета Беляев исключен из рядов КСМ, как недостойный звания комсомольца. Конфликтная комиссия утвердила решение бюро ячейки.

Киселевым и Беляевым не место в наших рядах. Выше классовую бдительность, беспощадный огонь по лодырям, хвостистам, прогульщикам. Ш.

### Нет ответственности за порученную работу

В прениях на отчетном партийном собрании спец-ии механизации л/разраб. и транспорта отмечалась слабость культмассовой работы. Основной причиной является отсутствие конкретной и достаточно энергичной партработы в низовом звене—на группе, а также и самотек в работе руководителей отдельных участков на что не раз указывал культсектор.

Однако до сих пор со стороны их не видно стремления к решительному повороту ее в сторону улучшения.

По автодору т. Кузменко оправдывается тем, что уполномочен. по институту т. Елизаров не дает никаких установок. Тов. Котов не может собрать уполномоченных групп и закончить учет членов мопр. На самотек пустил свою работу коопорт т. Митясов ограничивая распространением марок и уполномоченный печати т. Щепак, полагая на самодеятельность уполномоченных групп.

Упомянутые товарищи в ближайшие же дни должны решительно взяться за порученную им работу и повысить ее качество. ПОЛУЭКТОВ.

### 10 лет подсочки в Севкрайе

Научный сотрудник НИСа ГОРБУНОВ

Чтобы получить черную смолу и печеный скипидар, бывшая царская Россия около 150 лет варварски эксплуатировала сосну. Затеской простым топором получали искусственное просмоление, которое исключительно использовали для выкушки смолы в простых кустарных печах.

Бурный рост Советской промышленности, предъявил к лесохимической отрасли хозяйства большие требования

Северный край, по климатическим условиям, ранее считавшийся не пригодным для ведения подсочного хозяйства, в 1923 году имел первый опыт получения терпентина. За четыре года упорным трудом, опытные участки по подсочке проводились при непосредственном участии и руководстве первого северного пионера-подсочника В. И. Лебедева. На основании полученных результатов институтом промышл. изысканий, подсочка в Северном крае с 1927 года от опытных участков переходит в промышленность.

Правильная постановка работы, большевистская напористость первых энтузиастов подсочников, дали возможность создать новую промышленность в Северном крае, которой в 1933 году исполнилось десять лет.

История не велика, она имеет большой опыт и не плохие результаты в части получения сырья для выработки канифоли и скипидара которые раньше ввозились из заграницы.

Темп роста получения продукции живицы по годам в тоннах характеризуется следующими цифрами: 1923—1926 г. 4 тонны; 1927—484 т.; 1928—884 т.; 1929—1084 т.; 1930—2222 т.; 1931—5445 т.; 1932—7665 т.; 1933—9321 т. Всего за 7 лет введения подсочки в промысловом масштабе получено живицы и бараса 27.109 тонн.

Оставшаяся в наследство от прошлого, Вельская подсочка также, совершив изменения свое лицо, реконструирована в новый способ подсочки, так называемый в «осмол подсочка», который дает возможность рентабельной эксплуатировать сосну, больше получить живи-

чицы-бараса и дает колоссальную возможность получения сырья для экстракционной промышленности.

В борьбе за увеличение получения сырья живицы, нужно не забыть основной задачи, это улучшение качества сырья, и качества работы. Еще большего изучения северной сосны с тем, чтобы получить от нее максимальное количество живицы.

Подсочное хозяйство построить так, чтобы оно было неразрывно связано с другими видами лесного хозяйства и давшего возможность полней и целесообразней использовать древесину использование мелкотоварника для (рудстоек и др.).

Улучшение инструмента, применяемого в подсочных промыслах.

— Создание постоянного кадра квалифицированных рабочих-подсочников.

Повышение квалификации технического кадра.

Выполнение этих задач даст возможность построить подсочное хозяйство в такое хозяйство, которое удовлетворяет требованиям своей промышленности в канифоли и скипидаре и даст возможность экспорттировать их для получения валюты.

Мы уже доказали, что и на этом фронте соц строительства умеем побеждать. Закрепляя их во II-й пятилетке увеличить как по количеству, так и по качеству получение канифоли и скипидара, так необходимых для развития химпромышленности.

Подписка на газету  
**„НАШ ТЕМП“**  
производится с 25.12  
на весь 1934 год,  
цена на год 3 р. 60 к.  
на 6 месяцев 1 р. 80 к.  
на 3 месяца 90 к.

# Над чем работают научные силы АЛТИ

И. СОЛОВЬЕВ

## Черемуху на службу социализму

Исследовательская работа мною начата в 1926 г. в лаборатории химической технологии дерева Воронежского лесного института. Переход в АЛТИ приостановил ее. Но уже в 1932 г. в журнале «Техникум лесной промышленности» № 2-3 напечатал работу на тему «Дубильные вещества из коры различных видов ив». В том же 1932 г. сдается в печать еще работа: по исследованию кустарниковых пород Северного лесного института, как дубильного материала и выполнена работа по получению эфира бензосной кислоты и галакто-арбана (Галакто-арбан полисахарид, являющийся главной составной частью камеди лиственницы).

Эфир бензоата галакто-арбана получчен нами впервые и в литературе до настоящего времени не описан. Между тем, эфиры галакто-арбана, возможно найдут применение наряду с эфирами целлюлозы в промышленности.

В последнее время выполнена работа по получению метилированного галакто-арбана. Работы по получению простых и сложных эфиров галакто-арбана продолжаются.

В начале текущего учебного года собран материал и приступлено к работам по изучению химического состава черемухи. Особое внимание в этой работе предполагается обратить на камедь черемухи и на цианистые соединения. Черемуха является в Северо-Западном регионе деревом и в настоящий момент не используется совершенно. Между тем это дерево может быть легко разведено большими площадями и использовано на получение цианистых соединений, аналогично тому, как используется янтарь хинде дерево на получение хина (Южн. Америка).

Кроме изложенного, в 1932 г. переведена с немецкого яз. хорошо зарекомендовавшая себя книга Гаусбранда по химическому аппаратуростроению, по аппаратостроению такого рода работы на русском языке впервые.

Н. КАПЛИН

(кафедра экономики и организаций лесного хозяйства)

Моя научно-исследовательская работа в данное время заключается в следующем:

принимаю участие в работе ленинградского отделения Комакадемии, выполняющей следующую тему — «Специализация и географическое размещение производственных сил АКССР», где, как известно ведущей отраслью хозяйства является лесная промышленность;

являюсь одним из членов бригады по разработке учебника «Экономика социалистического лесного хозяйства» для которого мною выполнены четыре главы. Важность этой работы после борьбы на теоретическом фронте с реакционно-буржуазными теориями ясна сама собой;

перерабатываю выпущенную брошюру «Экономика лесного хозяйства» дополняя ее конкретным материалом по состоянию лесного хозяйства ряда капиталистических стран и материалом по историческому развитию лесного хозяйства;

консультируя проводимую И. П. Данченко работу «Организация перевозок лесоматериалов из портов Онеги, Мезени, Кулоя и Уны на внутреннее потребление».

Работа в связи с открытием ББВП имени тов. Сталина особенно актуальна для Северного края.

## Изучение древесины в АЛТИ

В целях реализации постановления ЦИК СССР о высшей школе приобретают большое значение вопросы развития научно-исследовательской работы в ВУЗе.

В условиях Северного лесного ВТУЗа гиганта, наряду с другими вопросами проводится изучение северной древесины. Вопрос этот должен быть отнесен к числу весьма актуальных.

Северная древесина издавна ценится у нас и заграничной за свои высокие качества. Однако до недавнего времени почти не было попыток научного систематического изучения северной древесины. Это не могло не способствовать нападкам на нашу экспортную древесину, появившимся в последние годы за границей со стороны отдельных капиталистических кругов. Мы имеем такие нападки как на нашу северную сосну (проф. Лизе, инж. Гемпель и др.), так и на ель (проф. Швальбе).

Большинство этих нападок совершается под флагом «научного анализа», но все они в то же время не выдерживают серьезной критики при ближайшем рассмотрении. В выполненной при АЛТИ работе «О качестве северной сосны» нам удалось со всей очевидностью установить полную несостоятельность выводов проф. Лизе; на выводах профессора Лизе за последнее время «основывает» свои «аргументы» для нападок на нашу древесину нем. инженер Гемпель. Таким образом, несостоятельность и этого нападения очевидна.

Работа о сосне была одобрена у нас как производственными организациями (Севлес), так и критиками в печати (Москва). Недавно она оказалась замечено и в Германии вызвала там интерес; таким образом Архангельский институт добился уже практически того, что в выводах немецких теоретиков (вроде Лизе и Гемпеля) образовалась огромная брешь и, что очень важно, эта брешь теперь известна немецким кол-

легам профессора Лизе.

Другая наша работа, выполненная в стенах Арх. лесотехнич. ин-та — «К характеристике древесины северной ели» является попыткой освещения технических качеств древесины нашей ели, как на основе личных экспериментальных исследований, так и литературных источников; попутно здесь же вскрываются необоснованные выпады против советской ели со стороны профессора Швальбе. Работа подготовлена к печати и ин-том намечена к опубликованию.

Изучение северной древесины надо продолжать; изучение это вошло теперь для нас не только для отражения недобросовестных атак иностранцев, но и для наших повседневных практических надобностей. Изучение северной сосны поэтому найдено Архангельским ин-том целесообразным и в дальнейшем, и сейчас проводится нами работа «Технические свойства северной сосны» в связи с лесорастительными условиями. Эта тема совместно с проф. В. И. Лебедевым предположена нами и на 1934 год.

Кроме указанных, в настоящее время заканчивается мною совместно с инж. Н. И. Стрекаловским работа «О древесине сибирской лиственницы».

Надо отметить, что большое внимание и всемерное практическое содействие в проведении называемых работ оказывал и оказывает директор ин-та проф. В. А. Горохов. Проф. Лебедев предоставил для наших исследований место в своей лаборатории, где имеются весьма ценные приборы для испытания древесины.

В нашей работе (особенно вначале) оказывали также весьма ценную помощь и содействие отдельные профессора Ленинградской Академии (проф. Ткачев, проф. Банин, проф. Непенин и др.).

Таков итог работы на этом участке в АЛТИ.

Доц. И. МЕЛЕХОВ.

## ЧЕСНОКОВ

(кафедра лесохимических производств)

Основными вопросами, над которыми вела научно-исследовательскую работу кафедра лесохимических производств АЛТИ и лесохимическая лаборатория НИСа были вопросы из области канифольно-скипидарного производства.

За последние три года много времени было уделено изучению сырья, продукции и технологических процессов производства. Частично эти работы суммированы в книге Ф. А. Чеснокова «Технология терпентина», выпущенной в 1932 г., книга разошлась в 3-4 тыс. экземпляров. Имеет хорошие отзывы и является рекомендованным Наркомлемесом пособием для ВТУЗов.

По нашим работам около десятка статей помещено в разных журналах.

В настоящее время большая работа по конифольному производству продолжается только по осмол-подсочке, преимущественно к экстракционному производству.

Ежегодно производятся работы по удовлетворению текущих запросов промышленности в области канифольно-скипидарного производства.

В последние два года наши лаборатории много работали по исследованию лиственицы, как химического сырья. Эти работы еще не закончены, но уже достаточно оформлены, что на основании их спроектирован и строится в Няндоме первый опытный завод для получения камеди из лиственицы. Дальнейшая работа по лиственице будет продолжаться и в лаборатории, и на заводе.

В 1933 г. мы выдвинули работу о получении флотационных масел из дешевых и отбросных смол. Эта работа начата.

С 1934 г. мы включаемся в работы по гидролизу древесины и по пластмассам.

Кроме того, как перспективная, идущая пока в порядке предварительных изысканий, нами, совместно с кафедрой фитопатологии, намечена работа по биохимическому разложению древесины.

## ЧЕРМЕНСКИЙ

(кафедра экономики деревообрабатывающей пром-сти)

Научно-исследовательскую работу ведут с 1925 года в области экономики деревообрабатывающей пром-сти и статистики.

За период работы в АЛТИ мною сделано следующее:

1. Для того, чтобы облегчить широкому кругу статистиков-марксистов изучение марксистско-ленинской методологии статистики в борьбе против извращений в теории и на практике, мною составлена книга (хрестоматия) «Статистика в работах В. И. Ленина» (1931 г.). В 1933 году вышло второе (переработанное и дополненное) издание этой книги.

2. В борьбе против сторонников старой реакционной промышленной статистики Варзара, создан курс «Технико-экономические показатели деревообрабатывающей промышленности», как курс специальной статистики.

3. В области экономики деревообрабатывающей пром-сти помимо разработки отдельных вопросов курса написаны следующие работы: а) Теоретико-экономические показатели лесопаркового лесопользования на Севере, б) Лесопромышленность Севера за 15 лет (1917-32) — брошюра, в) Техническая реконструкция деревообрабатывающей пром-сти СССР за первую пятилетку (для сб. Комакадемии), г) Роль дерева во 2-й пятилетке.

В настоящее время работа над конспектами по экономике социалистической деревообрабатывающей промышленности.

В. И. ЛЕБЕДЕВ

(кафедра фитопатологии и подсочки)

Кафедра фитопатологии и подсочки работает в области изучения проблем сохранения древесины и хвойных.

По первому вопросу кафедра изучает дефекты древесины и их устранения. Кафедрой разработаны мероприятия по сохранению древесины в условиях Севера. Все это направлено на промышленность и лесообразующие организации. Четыре гнада по этим вопросам даны в 1932 г. и теперь подготовлены шесть коллективных рабочих, которые будут изданы в 1934 г.

В области подсочки работы с 1923 г. по выяснению вопросов подсочки сосны на Севере. С 1927 г. велись опыты и изучались способы связанные с подсочкой сосен. Результатом явилось создание сибирской промышленности для экспортации канифоли и терпентина.

Внедряя подсочки в экономике края, кафедра работает над разработкой кратковременных подсочек и над развитием в кратковременной промышленности размещения на базе эксплуатации канифоли и терпентина путем освоения подсочки.

В настоящем времени кафедра занимается вопросом заложения в крае терпентинного специального района с получением древесины специального назначения. Такие хозяйства с новой целесообразностью дают возможность фактически отойти от канифоли и терпентина и создать экспорт по облагороженному продукту.

В настоящее время кафедра занимается вопросом заложения в крае терпентинного специального района с получением древесины специального назначения. Такие хозяйства с новой целесообразностью дают возможность фактически отойти от канифоли и терпентина и создать экспорт по облагороженному продукту.

## Ответы студкорпуса

П. ПОЛЕВОМУ. «За учёбу хотворение» не пойдет. Слава и на то. Просим зайти в редакцию Костылева В.

ПЯТЕРКЕ «бьем тревогу» не пойдет. О тов. Талашенко мы пишем в редакции института ей вынестись с предупреждением. По следствии исправляется.

ГАЙ. «Обновленцы». Пишите же, и о живых людях, а не о мертвых. Просим написать о том, как группа готовится к январской встрече.

П. СМИРЕННИКОВУ. Ваш рассказ «Несчастье» написан очень поэтически, поэтому не помещаем. В будущем пожалуйста пишите просто заметками о том, как люди живут в различных условиях, вы занимаетесь ими и что делаете за создание наилучших условий для администрации и хозяйствования в рабфаке. Редакция зачитывает ее.

П. СМИРЕННИКОВУ. Ваш рассказ «Несчастье» написан очень поэтически, поэтому не помещаем. В будущем пожалуйста пишите просто заметками о том, как люди живут в различных условиях, вы занимаетесь ими и что делаете за создание наилучших условий для администрации и хозяйствования в рабфаке. Редакция зачитывает ее.

Отв. редактор З. КУЗАНОВ